

骗子傍上“400”行骗伎俩揭秘

400开头的10位电话号码，全国各地拨打均只需支付市话费，可谓“一码通天下”，它便于拉近商家与客户之间的距离，深受一些企业单位的青睐，因此也被称为“企业热线通”。然而，骗子悄悄盯上了“400”号码，并利用该号码的“信誉”，导演了一个又一个骗局。

冒充银行客服电话 指导转账骗走5万

今年5月9日清晨7时许，江西来汉打工的周早华急于用钱，来到青山建设七路某银行青山支行，准备在自动取款机上取款3000元。周在中间的ATM上操作，钞票没有吐出却显示已下账。周早华发现，这个ATM上有一个提示牌，称“遇上吞钞吞卡，请与‘银行客服’4006677708联系”。

周早华误以为4006677708就是银行的客服号，赶紧拨通咨询，接电话的男子自称是“银行卡经理”，并告诉他：“按我的提示可以将3000元转回你的银行卡上！”

周早华轻信了这位“经理”，将自己的银行卡再次插进取款机，并按照对方的提示语，输入另一个银行账号，并进行了转账操作。周早华查询银行卡余额，发现不仅3000元没有转回，而且5万元血汗钱也不翼而飞。警方闻讯赶赴现场，发现取款机的出钞口被人涂了透明胶水，且取款机上多出了摄像头。

防范提醒：各银行的客服电话多为5位数字，400开头的号码则是10位数；与此同时，在取款机上是不能对另一账户进行“转出”操作的，实际“转出”的都是自己的银行卡，受骗者犯了一个常识性错误。

各类中奖信息满天飞 “领奖”请拨“400”

9月23日，汉阳的胡先生收



400冒充银行客服

到一条短信：“您的号码已被‘非常6+1’栏目组选中，请立即登录网站http://fci6.cn领取奖品，登录验证码3177，中央电视台。”经上网核对，中了二等奖，可获得5.8万元现金和一台笔记本电脑。胡先生和妻子黄女士均喜爱央视的“非常6+1”节目，也经常发短信参与互动，对这一中奖信息深信不疑。

黄女士拨通对方的400兑奖电话，按要求汇去1200元手续费和5800元保证金，之后对方又索要运输费和个人所得税，黄女士方知上当受骗。

记者在百度上输入“非常6+1”和“400”两个关键词，搜索到13.2万个结果，除第一条系央视的澄清，称其栏目组从未举办过任何形式的抽奖活动，其余多为400“颁奖专线”“客服热线”“咨询专线”等。

防范提醒：各类中奖信息“狂轰滥炸”，借助页面精致的山寨网站，并配以400兑奖热线，让“中奖者”输入“密码”验证，具有极强的迷惑性。只要相信天上不会掉馅饼，就会远离这类陷阱。

“400”订票电话遍地开花 “退费”骗取钱财

9月4日，青山区的刘女士欲购买国庆期间武汉至三亚的机票，从网上查到一个“武汉春秋航空机票预订中心全国免费电话”4007352292，并对该400订票电话深信不疑。经联系，对方称武汉至三亚的机票，两折销售只需300元。刘

女士觉得很划算，就按照对方提供的“周荣华”某银行账号汇去票款。

接着，刘女士就收到对方的电话，称她汇去的票款中，少付了20元的机场建设费。根据公司规定，只有一次付清票款和机场建设费才能出票，刘女士先前的汇款对方将会退回。

想着机票只有2折，比外面的四五折还是要便宜很多，刘女士就再次汇去机票款和机场建设费共320元，并通知对方办理退费手续。售票方让刘女士到银行的取款机前，并称公司退票还有一个规定，账户上的资金达到3万元才能退。刘女士在银行的取款机上操作，第一次“退费”操作后，对方当即表示未成功，让刘女士再操作了一次。两次操作后，刘女士再次查询余额，显示账户上少了5.4万元。刘女士再次拨打对方的电话，一直无人接听。事实上，武汉至三亚的折扣为4.5折，刘女士拨打的订票电话系假冒。

网上“400”订票电话遍地开花，让人防不胜防。8月19日，武昌的邓小姐准备购买两张厦门的机票，在网上搜到“订票热线”4006777993，结果被骗1276元。

记者输入“天河机场订票热线”，竟然搜索到35000个结果，且多数为“400”开头的电话。而天河机场售票处工作人员表示，目前未发现其代售点使用“400”电话。

防范提醒：订票骗子通过四处发帖、自问自答等形式，制

造出海量的400订票信息，从网上搜寻订票电话极有可能陷入误区，不妨拨打114查询核实。

“400”电话欠费催得急 爹爹匆忙汇出17万余元

汉阳知音西村64岁的赵爹爹已退休。今年3月11日上午10时许，赵爹爹一人在家时，家中的座机突然响起，赵爹爹见来电是个“400”开头的陌生电话，对方自称是电信局的，称赵爹爹在“荆州市江汉北路95号”办了一部电话，现欠费2983元。赵爹爹当即解释说，自己从未去过荆州市，不可能办过电话。对方当即问道：“好的，你是自己报警，还是通过电信转接报警？”

赵爹爹表示同意立马转接，“电信催费员”将电话转给“警官张强”。赵爹爹辩称自己是个守法公民，绝对不可能从事非法交易。“张警官”表示，赵爹爹的个人资料可能泄露了，且该银行卡还涉嫌洗黑钱犯罪，检察机关正在立案调查。赵爹爹吓得手足无措，“张警官”当场支招：公安部刚设立了“国家安全账户”，犯罪分子无法盗取，你先把钱款转进“国家安全账户”，很快就将该账户的存折给你寄来。

赵爹爹在未与家人商量的情况下，按照“张警官”的要求，悄悄拿着存折来到银行，向“高峰”和“王永平”的两个个人银行账户中，分别转账12万元和5.4万元。当日下午1时许，赵爹爹返回家中，家人获悉后立马报警。警方赶赴转账的银行，经查询，骗子的账户中还有1.9万元没有转走，警方当即要求银行予以冻结。

防范提醒：在400电话催费骗局中，“催费员”和“民警”轮番出场，许多人急于证明自己的“清白”，正好中了骗子的圈套。常言道，身正不怕影斜。遇上异地电话催费，他急你不急，骗子会知难而退。

“400”冒充财政局 临下班时要“退税”

9月14日下午3时许，汉阳

的张林（化名）接到一个隐藏号码的来电，对方男子自称“武汉市交管局”的，核对张林的姓名和车号后，称张林当初交的10%购置税，现在要退税5%，告诉了张林一个“退税密码”158538，让张林与“武汉市财政局”联系退税，联系电话4006211136。

张林拨通4006211136后，

对方自我介绍是“武汉市财政局”的陈女士。

陈女士报出张林的姓名后，打探到张林于去年3月5日购买了一辆面包车，

车款2.98万元，并告知退税5%，张林可退税1490元。

陈女士还特别提醒，办理退税时间为下午4时30分之前，可以选择到“财政局”二楼现场办理，也可以凭“退税密码”和银行卡，直接到某银行柜员机上操作。张林想着“财政局”马上就要下班，当即表示到柜员机上办理。

随后，张林来到汉阳钟家村某银行的ATM机前，拨通了4006211136，报出了自己的银行卡号，让陈女士办理退税转账。可等了10多分钟，1490元也没有到账。张林再次拨通陈女士的电话，陈女士煞有介事地说：“从国库转账到私人账号，需要进行激活操作！”于是，根据陈女士的提示，在转账操作页上，输入了5位数的“激活密码”。

张林的输入操作刚刚完成，张林就接到妻子的电话，称其VIP银行卡上，刚刚下账了49880元。这个数字正是刚才输入的“激活密码”，张林意识到上当受骗，并当即拨打110，汉阳翠微派出所介入调查。

防范提醒：车辆退税有严格的规定，1.6升排量以下的小型汽车，国家给予减免车辆购置税50%的政策；车辆退回厂商和车管所不予办牌，个人可以申请退税；退税要求填写申请表现场办理，不可能在ATM远程“转账”操作。其次，加强个人信息的保护也很重要。

“400”推荐股市“黑马” 汉阳股民痛失50万元

今年8月28日，汉阳张先生的手机收到一条短信，称天天有“黑马”，只需20个交易日，投资即可得到80%的回报。张先生当即与对方联系，对方自称“中汇证券”，联系电话4006603998，并告诉了其网站www.gushi998.com，要想让其推荐“黑马”股票，必须先成为其会员。已有五年炒股经历的张先生，浏览“中汇证券”的网站发现，它确实抓住了许多“黑马”，并当即汇出了2800元会费，收款人为“关龙海”。

9月1日，张先生再次与“中汇证券”联系，对方称公司还郑重承诺，50万元以下的资金，如果20个工作日达不到80%收益的，公司愿意补齐到80%的收益即40万元，并要对张先生进行“验资”，随后会立马归还。

当日上午11时30分，张先生为探虚实，汇出了7万元。大约10分钟后，张先生接到对方的电话，称验资完成，7万元已汇回张先生的账户。张先生查询，7万元果然一分不少地回来了，对方还倒贴了50元的异地汇款手续费。接着，“中汇证券”客服部的李小姐称，公司财务总监指出，50万元“验资”是必经程序，否则不予荐股。

9月1日中午12时30分左右，张先生只好汇出50万元，供对方“验资”。至下午1时30分，这笔巨款也没有返还。张先生赶紧拨打“中汇证券”的电话，对方一会儿称工作人员在吃午饭，一会儿称财务总监临时有事。至下午3时许，对方突然不接电话，4006603998也显示无法接通。

防范提醒：“400”骗子通过假冒知名券商网站，或者雇用“网托”骗取股民信任后，以承诺高额回报吸收“付费会员”、“代为炒股”等方式行骗。股票骗子网站建设费用极为低廉，骗子不时改头换面，与网监监管部门“打游击”。

据《楚天金报》

从北京到成都 小伙千里走单骑



初衷

单车回蓉完成骑行梦

19日，是张小辉和芬兰公司签约的日子。从位于东大街的出租房到天府软件园，他依旧选择了骑单车。“坐公交车太麻烦，骑车可以直达目的地，还能锻炼身体。”张小辉个子不高，平头，一身黑色休闲服，还戴着一副花边眼镜，说话有些腼腆。“西藏暂时去不了，就骑单车从北京回成都代替，锻炼自己的意志，为下一次远行积累经验。”谈及此行初衷，张小辉很坦白。

车如其人，跟在“主人”身边的那辆白黄相间的山地车也毫不起眼，车身甚至还有斑驳的污泥。从淘宝网上买下它，张小辉只花了1000块钱。可就是这辆车，载着一个重达126斤的小伙子，穿越四省、历经2600公里，从北京一路向西南，成功抵达成都。

出发

“座驾”花1000元“淘”来

8月19日，是张小辉出发的第一天。北京，大雨。尽管同事们再三劝阻，但他还是义无反顾地上路了。出发前，张小辉是做足了准备，专门花了两天时间到公司大门外的修车大爷处当“学徒”，掌握了“犒胎”技

术。“如果不小心修车，我可真不敢走了，一爆胎什么都完了。”除此之外，他还买了照相机、双人帐篷、头盔、手套、计速器、手电筒。看似万事俱备，却还是欠了“东风”——睡袋。第一天夜里，尽管没被淋雨，可北风呼呼吹，张小辉在帐篷里被冻了个透，之后，他就决定放弃“风餐露宿”，天一黑就找旅馆住下了。

艰难

一路泥泞 玩命过隧道

从北京到保定再到石家庄，张小辉取道107国道，沿途路况良好，一路很省心。8月22日，到河北旧关时，他遇到了一名山地车爱好者刘洋，此人的目的地是西藏，张小辉满心羡慕。于是，两人结伴翻越太行山。第二天一大早，刘洋决定先行一步，独自上路。“一个人的感觉真不好受，很孤独。”懂得“天下没有不散的宴席”的道理，可独自踏上未知旅程，张小辉还是有些受不了。当一辆公交车从身边驶过时，他的反应是招手，让司机载一程。“但是，我忍住了。既然已经决定骑车回成都，搭车就破坏了整个行程，不圆满了。”

出河北到山西灵石市，是张小辉噩梦的开始。早上6点半出发，他发现108国道正在翻

修，由于夜里下大雨，一路上的泥泞甚至淹没脚背，而单车的刹车片一沾到厚重的淤泥，功能就失灵。费尽九牛二虎之力骑过艰难的路段，整辆车已经面目全非，张小辉赶紧找到一个水坑将车上的泥洗干净才又重新上路。

前行没多远，全程的第一个隧道——厦门隧道出现了。张小辉问了路边的修路工后，就一头钻了进去。可骑了不到20米，他就赶紧退出来了。原来，隧道里是双向车道，没有灯，灰尘重重得超乎想象。“两辆重卡打远光和我并排行驶，可见度也不到20米，太恐怖了。”张小辉说，掉头出来后，路边一个老大爷告诉他，去年，有3个工人就被轧死在隧道里。张小辉惊出一身冷汗，在隧道口足足坐了20分钟才回过神来，之后，他找到旁边的一条新隧道穿了出去。

险阻

翻秦岭 山体滑坡

8月28日，张小辉到达陕西华阴，他运气不错，又遇到了一位热心的小伙子，名叫银龙。此人骑车从郑州回西安读书。可是，天公不作美，一路上阴雨连绵，两人穿、脱雨衣不下5次，最后干脆不穿了，让大雨淋个透。“西安不欢迎我，但我却感到

疲惫了，甚至还想就在这个城市找一份工作。”回忆时，张小辉忍不住哈哈大笑。当天晚上，银龙为张小辉提供了住宿。

8月30日，从马召镇发出，张小辉准备翻秦岭了，这将是沿途一段很漫长的旅程。“秦岭的山很高，绵延起伏，山沟里几乎没有植被。”最初，张小辉以为是地势原因，植物不在山沟里长，直到一次令他后怕的经历，他才发现翻越秦岭其实是一件很危险的活动。“从马召出发，我骑了很长的一段上坡路，当停在路边休息时，突然头顶山崖上传来轰隆隆的响声，5秒钟之后，一个足球大小的岩石落在离我仅5米远的公路上，地面被砸出一个凹洞。”这时，张小辉再往公路下的山沟里瞧，只见沟里全是大大小小的岩石，很多被摔得粉碎。“这下，我终于明白，秦岭山沟里不长植被不是地势问题，是落石作怪。”

用了一天的时间，张小辉到达秦岭的最高处，此地距离秦岭山脉中唯一的一个城市——佛坪市还有35公里的路程。所幸，之后的路段全是下坡路，张小辉一路狂飙，单车的速度竟然到了30公里。关于这个过程，张小辉说，感觉很兴奋，因为一路上没有车，山间唯他独大。但是，悬崖边耸立的枯树

上，一群叫声令人头皮发麻的乌鸦却让他颇为不快。

一个小时后，灯火辉煌的佛坪市现身于黑漆漆的秦岭中。

乐趣

翻山摘野果 遭遇“狗撵摩托”

翻山的过程，在张小辉看来是乐趣横生的。一路上，他被诱人的桃子香吸引，停下车一看，发现路边有许多野桃子。“野桃的皮很涩，肉很酸，有点难吃。不过，核却很漂亮，是心形。”张小辉说，他一边走一边摘，最后留了50多颗野桃核，准备串在一起做手链。不仅如此，路边的松子、野核桃等野果也让他大饱口福。路上，张小辉还遇到两个进山打野果的山民，两人颇为大方地送给了他几串“野葡萄”。“这种果子比野桃子还好吃，只有手指长短，像葡萄，但是呈现血红色。”回到成都后，他才从朋友口中知道这种野果叫五味子。

不仅如此，张小辉在翻秦岭时还数次遇到恶犬。“可能我的装束比较奇怪，它们就一直追着我叫。”张小辉说，有一只狗对他锲而不舍，苦苦追了近200米才放弃。“狗撵摩托，不懂科学呀！”张小辉的旅行笔记里这样记载。

据《天府早报》